Непостојано А и прелазак Л у О

1. Означи ТРИ именице средњег и женског рода у којима је непостојано А.
 девојка           писмо              књига                оловка                банана
2. Означи ДВЕ тачне тврдње.
 Глас Л који се налазио на почетку слога је прелазио у О.
 Ова гласовна промена се десила крајем 14. века.
 Глас Л који се налазио на крају слога или речи је прелазио у О.
 Ова гласовна промена се дешава и данас.
 Свако Л у речи је прелазило у О.
3. Којим речима бисмо најбоље описали механизам гласовне промене непостојано А?
 Непостојано је последње А у речи.
 Час га видиш, час га не видиш.
 Непостојано је прво А у речи
4. Означи ТРИ именице мушког рода у којима је непостојано А.
 тањир           тигар            Обровац                шестар               лонац
5. Непостојано А јавља се и у номинативу једнине придева мушког рода ( ХИТАН> ХИТНА). Означи ТРИ таква придева.
 опасан            смотан           ружичаст           посебан              паметан
6. . Код именица мушког рода непостојано А јавља се у следећим падежима:

Генитив множине
 Номинатив множине
 Генитив једнине
 Номинатив једнине

7. Код именица женског и средњег род непостојано А јавља се само у:

Генитиву једнине
 Акузативу множине
 Номинативу једнине
 Генитиву множине

8. Одабери ДВЕ правилно написане реченице.
 Мачићи знају бити велики неваљалци.
 Скупило се много поштовалаца тениса данас.
 У програм се јавио један слушаоц.
 Иво Андрић је велики мислиоц.
9. Код именица које се завршавају на: -лац глас Л се уочава у падежима:

 генитиву множине
 номинативу једнине
 номинативу множине
 генитиву једнине

10. Означи ТРИ речи у којима је правилно означено непостојано А.

септембАр
 момАка
 оловакА
 банАна
 оловАка

11. Одабери правилно написану реченицу.
 Наша фејсбук страница има много пратиоца.
 На утакмицу је дошло много гледаоца.
 Мој отац је добар познавалац историје.
 Петар је вариоц.
[bookmark: _GoBack]12. Означи ТРИ речи у којима не долази гласовне промене прелазак Л у О.
 сеоба
 фудбал
 ждрал
 бокал
 угао
